

Архив 2/15 г. 5889, и 25-26 78

Сводный экономический
департамент

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ ЗА 1992 ГОД

V. Валютное регулирование

1. По состоянию на 1 января 1993 г. на территории Российской Федерации открыто обменных пунктов:

- в уполномоченных банках - 577
- в Главных управлениях Центрального банка РФ - 12

Управление международных операций отмечает наибольшее количество открытых обменных пунктов в гг. Москве, Санкт-Петербурге, Калининграде, Ростове-на-Дону, а также в Московской области.

В настоящее время 9 Главных управлений Центрального банка РФ осуществляют операции неторгового характера, в частности валютно-обменные операции (Алтайское, Бурятское, Иркутское, Красноярское, Красноярское, Орловское, Читинское, Чукотское, Чукотское), но только 2 Главных управления Банка России имеют разрешение Управления международных операций на осуществление валютных операций (Чукотское, Иркутское).

С нашей точки зрения операции по обмену валюты гражданам Главными управлениями являются вынужденной мерой и несвойственны деятельности Центрального банка РФ. Однако в связи с неразвитостью банковской системы в определенных регионах мы считаем, что и в будущем некоторые Главные управления и РКЦ будут вынуждены совершать подобного рода операции. С развитием сети уполномоченных банков проведение таких операций Главными управлениями теряет смысл.

2. В 1992 году в соответствии с Законом Российской Федерации "О валютном регулировании и валютном контроле" на территории Российской Федерации было создано пять региональных валютных бирж: Московская Межбанковская Валютная биржа (Москва), Санкт-Петербургская Валютная биржа (СПб), Уральская Региональная Валютная Биржа (Екатеринбург), Сибирская Межбанковская Валютная Биржа (Новосибирск), Северо-Тихоокеанская Межбанковская Валютная Биржа (Владивосток).

Появление новых центров валютной торговли на территории Российской Федерации было вызвано быстрыми темпами развития внутреннего валютного рынка Российской Федерации, расширением количества участников валютного рынка, его территориальной диверсификацией.

26

Все валютные биржи, регистрируемые на территории России подлежат обязательному лицензированию в Центральном банке Российской Федерации. С целью обеспечения эффективного контроля за проводимыми на внутреннем валютном рынке операциями, с одной стороны, и для развития межбанковской инфраструктуры, с другой стороны Банк России придерживается политики концентрации операций по купле-продаже иностранной валюты в специализированных рыночных структурах, которыми являются валютные биржи.

За 1992 год объемы торговли составили:
на ММВБ - 2772.03 млн. долларов США;
на СПВБ - 74.51 млн. долларов США;
на УРМВБ - 18.79 млн. долларов США;
на СМВБ - 5.13 млн. долларов США .

Начальник управления
международных операций

 А.И.Потемкин